
2.7 Potápění, plování a vznášení se   

stejnorodého tělesa v kapalině 
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stejnorodé těleso – těleso, které tvoří jedna látka (ve všech 

místech tělesa je stejná hustota) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F … výslednice sil Fg  a  Fvz 

 … hustota tělesa 

k …. hustota kapaliny 

m … hmotnost tělesa 

V … objem ponořené části  

          tělesa 
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   Fg = m . g   ,    m= V .  

   Fvz = V . k . g 

       Fg  = Fvz    
    m . g = V . k . g 

V .  . g = V . k . g 

 = k , podobně  > k ,<k 

 

 

ocel voda 

korek 

voda 



Fg  >  Fvz   > k potápí se 

Fg  <  Fvz   < k stoupá (plove) 

Fg  =  Fvz   = k vznáší se 
 

 

Při plování tělesa v kapalině jsou gravitační a vztlaková síla 

(odpovídající ponořené části tělesa) v rovnováze. 

 

0:59 Princip ponorky 

https://www.youtube.com/watch?v=BI986Zw9Yl0 

 

Citát: 

Proč bych se měl divit tomu, že o mně špatně mluví špatní lidé? 

                                                                   Marcus Tullius Cicero 
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